

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ  
И УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

№ 17 (222).

ПЯТНИЦА, 28 АПРЕЛЯ 1978 г.

ЦЕНА 2 КОП.

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ — КОМБИНАТУ

В канун Первомая в ДСК пришло важное сообщение: коллектив Свердловского домостроительного комбината стал победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании и завоевал переходящее Красное знамя Минтяжстроя СССР и первую денежную премию. Кроме того, наше предприятие заняло второе место в социалистическом соревновании

среди строительных организаций города.

Высоко оценены и итоги работы коллектива завода ЖБИ им. Ленинского комсомола. Он вышел победителем в социалистическом соревновании промышленных предприятий Кировского района и занял второе место в городском социальном соревновании.

От всей души поздравляем коллектив домостроительного комбината с заслуженной победой!

\* На предмайской трудовой вахте

## ПОБЕДИТЕЛИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

На прошлой неделе состоялось расширенное заседание объединенного стройкома и администрации ДСК. На него были приглашены, кроме руководителей местных профсоюзных организаций завода ЖБИ и стройуправлений, представители партийных и комсомольских организаций, руководители различных служб комбината. На повестке дня расширенного стройкома стоял один вопрос: подведение итогов работы и социалистического соревнования коллективов комбината за первый квартал.

Слово по подведению итогов работы подразделений было предоставлено исполняющему обязанности начальника комбината А. К. Ежову. Он сказал, что комбинат сработал в первом квартале неплохо и справился со всеми основными показателями. Сдано в эксплуатацию 64 243 квадратных метра жилья, что на 21 тысячу больше, чем за этот же период прошлого года. План по вводу выполнен на 109,8 процента, сверх плана строительное управление № 15 сдало 16-этажный дом № 39. Справился коллектив и с планом по реализации. Темп роста производительности труда по сравнению с прошлым годом составил 9,1 процента. Это, как подчеркнул А. К. Ежов, очень значительное достижение.

Но есть и упущения. Комбинат не выполнил в первом квартале намеченный (соответствующими уровнями) уровень сдачи объектов на повышенные оценки. Сработали ниже своих возможностей оба специализированных управления по монтажу коробок зданий.

Выполнил намеченное завод ЖБИ им. Ленинского комсомола. Но по степени заводской готовности

продукции, по качеству, комплектности и ритмичности поставок изделий сборного железобетона сдвигов к лучшему в этом году пока нет.

Не улучшилось в комбинате положение с вводом объектов соцкультбыта, которые по-прежнему строятся неудовлетворительно.

После детального обсуждения расширенный стройком назвал победителей социального соревнования.

Среди генподрядных управлений лучшим признан коллектив СУ-1, отмечена хорошая работа СУ-15 и СУ-7.

Вопрос о присуждении классовых мест среди монтажных управлений нулевого цикла вызвал самую оживленную дискуссию. Учитывая, что общий уровень показателей все же выше у СУ-20 и что здесь создано специализированное звено по монтажу теплосетей, что должно улучшить организацию работы по коммуникациям, первое место присуждено этому управлению.

При равных в основном показателях специализированных управлений СУ-27 и СУ-28 меньше претензий по сдаче домов в первом квартале предъявлено СУ-28. Ему и присуждено первое место.

По ходатайству представителей генподрядных управлений было присуждено классное место коллективу УПТК, хотя подразделение и не выполнило некоторых условий соревнования. Переходящее Красное знамя и денежные премии за первый квартал будут вручены коллективам строительных управлений № 1, 20, 28 и УПТК.

По итогам работы участков, цехов, бригад слово взял начальник ОТЗ комбината Е. И. Нечаев.

Лучшим на заводе ЖБИ признан цех № 9, который выполнил план по выпуску товарной продукции на 103,6 процента. Среди участков строительных управлений первым оказался участок из СУ-1 во главе с М. А. Тютиным. Среди монтажных участков вперед вышел участок СУ-28 во главе с Ю. Ф. Докторовым.

Переходящее Красное знамя будет также вручено отделу главного механика СУ-20, который перевыполнил директивные нормы по эксплуатации бульдозеров и экскаваторов.

Среди бригад завода ЖБИ лучшей признана бригада отделочников цеха № 9 А. И. Илларионова, которая выполнила норму выработки на 160 процентов.

Первое место заняла бригада плотников Н. И. Марчука. Среди штукатуров — бригада В. С. Бабиной из СУ-13. Среди маляров победителем признана бригада СУ-7 В. Насбулиной. Среди монтажников бригада В. М. Сыщенко из СУ-28. Среди «нулевиков» — бригада СУ-29 Г. Г. Кожевникова. Первое место заняли также бригады трубоукладчиков СУ-20 Г. В. Петренко и кровельщиков П. Ф. Рыбакова, экипаж В. А. Хлыстова и экипаж в составе Б. А. Комарова и Г. М. Софьиной из СУ-20.

Лучшими прорабами признаны Б. Ф. Герасимов из СУ-28 и П. М. Романов из СУ-1. Звание «Лучший мастер» присвоено В. С. Рудову (СУ-7) и А. Г. Захарову (СУ-27).

Сегодня, накануне Первомая, мы приветствуем и поздравляем передовиков социального соревнования, чьим ударным трудом определены успехи коллектива комбината в первом квартале года!



### «КРАСНАЯ СУББОТА» В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

На средства от «красных суббот» строятся или уже построены 50 родильных домов в РСФСР, Узбекистане, Белоруссии, Азербайд-

жане и других союзных республиках.

Сооружены дошкольные детские комбинаты в Орловской и Кировской областях, в Тюмени, Куйбышеве и других городах.

Под Владивостоком, на берегу Уссурийского залива, сооружается для детей Сибири, Дальнего Востока и Крайнего Севера дальневосточный лагерь типа «Артек» стоимостью 15 миллионов рублей.

# НА ВСЕНАРОДНОМ ПРАЗДНИКЕ ТРУДА

## РАБОТАЛИ С ЗАДОРОМ

Как и миллионы советских людей, в день «красной субботы» вышли на праздник труда работники нашего домостроительного комбината. Около двух тысяч рабочих пришло на строительство жилых домов, магазинов и детских комбинатов. В этот день строителям помогали учащиеся подшефных школ и студенты. На сэкономленной энергии работали все подразделения комбината. В фонд пятилетки перечислено 7,5 тысячи рублей.

«Красная суббота» на всех объектах началась с митингов и бодрой музыки. Почти на всех стройплощадках выступили музыканты духового оркестра и агитбригада. Корреспонденты нашей газеты побывали на многих объектах, в цехах завода ЖБИ. Предлагаем вашему вниманию их сообщения.



Для отделочников вставляли оконные рамы и двери. Здесь же трудились маляры 13-го стройуправления и работники цеха. На этом объекте выполнен объем работ на сумму 300 рублей, а на 16-этажке — на 1700 рублей. В конце дня были подведены итоги. Начальник участка А. С. Фадеев торжественно вручил Почетные грамоты бригаде Н. А. Могилевой и бригаде Т. С. Захаровой. Свообразный трудовой рекорд установили маляры Александра Павловна Кинева и Фасахат Мухамматшакирова. Вдвоем они полностью зашпаклевали двухкомнатную квартиру и подшпаклевали после отделки «шагрень» потолки на всем этаже. Им, а также плотнику В. В. Мошкалеву и бригадиру плиточников А. А. Захарову вручены личные Почетные грамоты за ударный труд на ленинском субботнике.

Прораб Галина Ивановна Кукушкина штукатурила в бригаде Н. А. Могилевой наравне со всеми и не отстала от опытных штукатуров. Заметно, что эту профессию, которой она отдала 13 лет, Галина Ивановна не забыла.

В это время часть людей участка работала на другом объекте в том же районе, на строительстве детского сада № 34 по ул. Бардина. Четверо маляров из бригады Т. С. Захаровой отделывали фасад, плотники

вставляли оконные рамы и двери. Здесь же трудились маляры 13-го стройуправления и работники цеха. На этом объекте выполнен объем работ на сумму 300 рублей, а на 16-этажке — на 1700 рублей. В конце дня были подведены итоги. Начальник участка А. С. Фадеев торжественно вручил Почетные грамоты бригаде Н. А. Могилевой и бригаде Т. С. Захаровой. Свообразный трудовой рекорд установили маляры Александра Павловна Кинева и Фасахат Мухамматшакирова. Вдвоем они полностью зашпаклевали двухкомнатную квартиру и подшпаклевали после отделки «шагрень» потолки на всем этаже. Им, а также плотнику В. В. Мошкалеву и бригадиру плиточников А. А. Захарову вручены личные Почетные грамоты за ударный труд на ленинском субботнике.

Фото В. Калимасова.

Когда я подошла к дому № 33 в районе Академический, где трудились в день рождения В. И. Ленина строители из СУ-7, тучи, что все утро сыпали косым липким снегом, рассеялись, и в голубом небе засверкало солнце. 12-этажный красавец блестел свежей голубой краской лоджий. Дом прихорашивали. Красили изнутри и снаружи, убирали мусор с этажей. Под веселую музыку, что звучала из репродуктора, работалось весело.

Маляры из бригады В. Насибуллиной и Н. И. Лукониной бойко орудовали валиками и кистями, рядом трудились штукатуры из бригады П. Ф. Конева. Электрики делали проводку. А служащие треста «Средуралтяжстройко м плект» занимались уборкой. Женщины повязали красные косынки в честь «крас-

ной субботы». Кипела работа и вокруг здания. Люди из стройуправления № 29 благоустроивали территорию, подводили коммуникации.

— Все работают сегодня с подъемом, по-ударному, — сказал мне начальник участка В. Е. Кохан. — Лучшие бригады в конце дня будут награждены Почетными грамотами.



К 1 Мая — Дню международной солидарности трудящихся — новоселы получают этот дом в подарок от строителей. А в соседний дом, такой же красивый, серо-голубой, в это время уже въезжали первые жильцы. Самодеятельные артисты из ДК им. Горького дали для строителей небольшой концерт. Руководители седьмого

стройуправления позаботились о том, чтобы субботник действительно стал праздником для его участников. Был привезен горячий обед, работал буфет, организована продажа продуктов.

НА СНИМКЕ: бригада плотников Н. Г. Воробьева из СУ-7 на субботнике.

## ЗА СЧЕТ ЭКОНОМИИ

Суббота, 7 часов 30 минут. Рабочие цехов № 1, 2, 3 собрались на митинг, посвященный коммунистическому субботнику в честь дня рождения В. И. Ленина.

С приветственным словом к рабочим обратился начальник первого цеха Г. И. Семенов. Он рассказал о том, как родилась эта форма труда, которую В. И. Ленин назвал коммунистической, охарактеризовав ее как великий почин, сказал, куда расходуются средства, заработанные трудящимися на субботниках.

— Я вижу, что все вы пришли сегодня в приподнятом настроении, и уверен, что поработаем мы с полной отдачей.

Хороший пример показали рабочие ночной смены. Бригада тов. Сахарова, например, выполнила сменное задание на 120 процентов. На этот коллектив должны равняться и остальные.

В ДЕНЬ «красной субботы» монтажники из бригады А. А. Рачкова поработали на посудохозяйственном магазине, который разместили в пристрое к дому по ул. Пехотинцев. Посудохозяйственный магазин, каркас которого вы видите на снимке, монтажники считают своим первомайским подарком.

Торжественные митинги прошли и в других цехах. В цехе № 11, например, секретарь партийной организации токарь А. И. Добрынин и председатель цехкома В. И. Серегин обязали выполнить дневную норму не менее чем на 150 процентов. И слово свое сдержали. А токарь цеха № 16 А. Покровский, которого на днях товарищи будут принимать кандидатом в члены КПСС, дневное задание выполнил на 160 процентов.

Отличились коллективы бригад и других цехов. В цехе № 4 в смене мастера Щенникова бригада отделочников, которой руководит П. А. Егоров, выполнила план на 124 процента и отделала сверх плана 23 кубометра наружных стеновых панелей. В девятом цехе наивысшую производительность труда показало звено Огорельцева. Рабочие выпустили 22,5 кубометра вентиляционных блоков вместо 17,

выполнив план на 129 процентов. На участке лоджий в ночную смену работало звено В. Ф. Евграфова, которое вместо 4 лоджий по плану заформовало пять.

В коммунистическом субботнике активное участие приняли династии Корневых, Серегиных, Артемьевых, многие пришли на завод целыми семьями. Вот что сказала нашему корреспонденту Маргарита Ивановна Шулятикова, электросварщица цеха № 2:

— На заводе я работаю уже 15 лет. Здесь же, в первом цехе, трудится электрослесарем мой муж, Шулятиков Юрий Васильевич. И дочь Надежда, и ее муж Юрий тоже связали свою судьбу с нашим заводом. Сегодня наш рабочий день начался с митинга. Все женщины пришли в цех в красных косынках, мужчины прикололи на грудь красные банты. Мы решили отработать этот день с наивысшей производительностью труда, а кроме того, навести порядок в цехе, вымыть окна.

Атмосфера большого праздника чувствовалась на заводе во всем. Накануне были вывешены призывные лозунги, плакаты.

Из репродукторов, установленных на территории завода, неслась музыка. Во время субботника было выпущено 3 «молнии», организованы специальные выпуски стеной и радиогазеты.

К концу дня стали известны итоги «красной субботы». Всего в ней приняло участие более трех с половиной тысяч человек, из них около двух тысяч работников завода. Изготовлено и реализовано продукции на 26,7 тысячи рублей. Целую смену завод проработал на сэкономленном топливе и электроэнергии. Очень хороших результатов добился коллектив цеха № 4, который выпустил 150 кубометров стеновых панелей, изготовленных из экономленного цемента, золы и алюминиевой пудры. Более 140 кубометров товарного бетона и раствора изготовил для строек города на экономленном цементе коллектив цеха № 5. Да практически каждый цех внес свой вклад в общий итог коммунистического субботника, высокой производительностью и организованностью отметив праздник труда.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.

## ПРОДОЛЖАЯ ТРАДИЦИЮ

Дружно вышли на субботник рабочие участка Л. Г. Макеевой из СУ-7. Основная часть коллектива занималась отделкой дома № 10, угловой поворотной вставки многоблочного здания по ул. Пехотинцев. Этот блок должен быть сдан к 1 Мая — так решили отделочники. И поэтому на нем кипит работа. В день «красной субботы» здесь было проведено соревнование среди отделочников.

Наивысшую производительность показали среди плотников бригада Н. Г. Воробьева, среди маляров — В. Насибуллиной. Отлично поработала штукатур Вера Корж из бригады Г. И. Шабановой, также занявшей первое место.

Настоящим праздником стал день Всесоюзного субботника для отделочников, у всех было веселое настроение. По традиции женщины надели красные косынки, на спецовках мужчины алыми красные банты.



БРИГАДА В. М. Сырченко в день «красной субботы» трудилась на двух объектах. 14 монтажников вместе с бригадиром и прорабом Б. Ф. Герасимовым монтировали несущие стеновые панели на домах № 36а и № 36б в районе Академический. К концу субботника первый этаж дома № 36а был полностью подготовлен для заливки стыков бетоном. Отлично поработали Рустам Ислаев, Владимир Зорников и другие члены бригады, крановщицы Надежда Сорокина и

Любовь Водолога, шоферы панелевозов Владимир Викторович Невзоров и Сергей Галушин.

Комсомолец Владимир Зорников в коллективе всего два года, но дело освоил отлично, стал звеньевым. Недавно он в группе свердловских делегатов ездил в Москву на ВДНХ, где за ударный труд был награжден Почетной грамотой выставки.

НА СНИМКЕ: электросварщик Г. И. АЛЛАЕВ из бригады В. М. Сырченко на субботнике.



# ИСТОК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

## ВСТРЕЧАЯ ПЕРВОМАЙ

Год от года крепнет эта добрая традиция: встречать всенародные праздники новыми трудовыми успехами. Готовясь к Первомаю, коллективы промышленных предприятий района в основном выполнили производственные задания и изготовили дополнительно продукции на сотни тысяч рублей. Этой трудовой победой по праву гордятся и народные контролеры, которые провели с начала года много различных рейдов и проверок по выявлению резервов производства, улучшению работы коллективов. Идя в первых рядах соревнующихся, дозорные не только показывают образцы самоотверженного труда, но и стремятся рачительно, по-хозяйски использовать каждый килограмм сырья, материалов.

Весомый вклад в копилку бережливых внесли народные контролеры государственного подшипникового завода № 6. Нет, пожалуй, на предприятии такого участка производства, который не находился бы под их надзором. Систематически проводя рейды и проверки, дозорные внесли ряд ценных предложений, внедрение которых в производство дало ощутимый экономический эффект. Так, народный контролер В. Н. Белянин, технически усовершенствовал раскаточную машину, добился при обработке сложных деталей экономии более 14 тонн дефицитного металла. Очень важно, что пример передового рабочего стал достоянием других. Готовя Первомаю трудовые подарки, дозорные завода только за счет усовершенствования отдельных технологических

процессов сэкономили свыше 580 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Ее вполне хватило бы для работы всего предприятия в течение недели. С неплохими результатами в работе встречаются предстоящий праздник народные контролеры завода железобетонных изделий им. Ленинского комсомола. Здесь практически добились экономии всех видов материальных ресурсов. Только цемента сэкономлено более 120 тонн, из которого будет дополнительно изготовлено свыше 400 кубических метров железобетонных изделий. — Недавно бюро группы народного контроля обратилось к руководству завода с предложением о поощрении наиболее активных дозорных, передовиков производства, внесших значительный вклад в

экономии материальных ресурсов, — сказал председатель группы народного контроля А. К. Годов.

В канун праздника дирекция предприятия издала приказ, в котором вынесены благодарности лучшим дозорным. Среди них — народные контролеры А. Я. Горбатенко, В. И. Абашин, А. А. Капустин и другие.

Алыми стягами и транспарантами расцвечены в эти дни предприятия и организации района. Трудные коллективы, в первых рядах которых идут дозорные, достойно встречают светлый праздник Первомаю.

А. СОКОЛОВ,  
зав. отделом  
промышленности,  
транспорта и связи  
районного комитета  
народного контроля.

## \* Наши консультации

### НА КОНТРОЛЕ — БИБЛИОТЕКИ

Кировский район по праву называют районом науки и культуры. Известно, например, что на его территории находится более 130 библиотек — государственных, студенческих, школьных... В каждой из них, как правило, избраны группы и посты народного контроля. Хотелось бы более подробно узнать, по каким основным направлениям должны строить свою работу дозорные этих учреждений.

Н. ЯКОВЛЕВА,  
народный контролер  
библиотеки  
им. И. А. Крылова.

В своей деятельности народные контролеры прежде всего должны руководствоваться постановлением ЦК КПСС «О повышении роли библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся и научно-техническом прогрессе» (1974 г.), а также Положением об органах народного контроля, где четко определены их права и обязанности.

Народные контролеры в библиотеках, как правило, помогают устранять недостатки в комплектовании и использовании книжных фондов. Проверками выявляются причины поступления непрофильной литературы и низкой обращаемости фондов, необоснованного списания и случаи плохой сохранности книг, а также недостатки в работе по расширению круга читателей.

При рассмотрении этих вопросов необходимо взять под постоянный

контроль текущее и перспективное планирование развития библиотечного дела, его качество и ход выполнения. Особое внимание следует уделять идейно-политическому уровню деятельности библиотек.

Важно проконтролировать, какую помощь оказывают библиотеки научно-техническому прогрессу, их участие в решении конкретных народнохозяйственных задач, за лучшую постановку работы в обслуживании населения, в том числе по категориям: дети, юношество, рабочие, инженерно-технические работники и другие. Дозорные также проводят проверки состояния материально-технической базы библиотек, подбора и расстановки кадров и по другим важным вопросам.

Следует отметить, что управлять учреждениями культуры, в том числе и осуществлять контроль, — дело непростое. Особенности работы дозорных здесь заключается в том, что, устраняя недостатки в развитии материально-технической базы, добиваясь результатов улучшения финансово-хозяйственной деятельности, они способствуют успешному выполнению этими учреждениями своих прямых функций, более полному удовлетворению духовных запросов населения.

А. ТАРГАНОВА,  
зав. сектором  
библиотек районного  
комитета  
народного контроля.

## \* В районном комитете народного контроля

### ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЗУМНО

Состоялось очередное заседание районного комитета народного контроля, на котором, в частности, обсужден вопрос об использовании горюче-смазочных материалов в автопредприятиях некоторых институтов Уральского научного центра, на ряде других предприятий района. Из-за отсутствия должного контроля установлен значительный перерасход бензина в Институтах геофизики и физики металлов, на опытном заводе треста «Промавтоматика», на что обращено внимание руководителей этих организаций. За использование служебной автомашины в личных целях, что привело к материальному ущербу, на заместителя директора

Института химии УНЦ Б. И. Зборовского произведен денежный начет в размере месячного оклада.

Обсуждены также результаты проверки освоения и использования производственного оборудования на мебельной фабрике «Авангард». Здесь проведена значительная работа по эффективному использованию имеющихся мощностей, однако сделано еще не все. Так, в 1976 году на фабрику поступили две высокопроизводительные полуавтоматические линии лакирования стоимостью более 80 тысяч рублей, но их монтаж и пусконаладочные работы до сих пор неоправданно затягиваются. Комитет обратил на это внима-

ние генерального директора объединения «Средурал мебель» Ю. А. Шахматова и принял к сведению его заявление, что со стороны руководства фабрики будут приняты все меры по обеспечению пуска оборудования во втором и третьем кварталах текущего года.

На комитете были подведены итоги проверки использования фонда премирования во Всесоюзном научно-исследовательском институте черной металлургии. Здесь имели место случаи изменения размера первоначально установленных премий без согласования с местным комитетом профсоюза, другие факты грубого

нарушения порядка премирования руководящих, инженерно-технических работников и служащих производственных объединений, предприятий и организаций производственных отраслей народного хозяйства.

Директору института В. М. Бабошину строго указано на недостатки и предложено во втором квартале представить план мероприятий по их устранению.

Для оказания практической помощи новостройке утвержден совет председателей групп народного контроля Ново-Свердловской ТЭЦ. Рассмотрен ряд других вопросов.

## ОТЧИТЫВАЮТСЯ ДОЗОРНЫЕ

При обсуждении проекта Конституции СССР во многих письмах и предложениях ставился, как известно, вопрос о дальнейшем совершенствовании органов народного контроля. Этому послужит, в частности, закон о народном контроле в СССР, принятие которого предусмотрено в конце этого года.

В связи с этим группам и постам предложено в апреле-мае доложить на собраниях коллективов трудящихся о проделанной за истекший период работе. Сейчас в основном такие отчеты заканчиваются.

Следует отметить, что их проведению предшествовала значительная организаторская работа. По поступающим от групп и постов сведениям был составлен, а затем утвержден на заседании комитета график отчетов. Ответственные сотрудники

аппарата районного комитета народного контроля были закреплены за группами и постами для оказания методической и практической помощи в ходе подготовки и проведения собраний трудящихся. Эти и другие важные меры позволили провести отчеты на высоком уровне.

Обстоятельный, деловой разговор шел, например, при обсуждении итогов работы дозорных на Свердловском заводе металлоконструкций. На счету группы народного контроля только в этом году записано более 25 тонн сэкономленного металла, около 50 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Результаты проверок и рейдов, как правило, доводятся до све-

дения руководства предприятия, по острым сигналам принимаются неотложные меры, о которых в приказах дирекции, «молниях», стенной печати сообщается коллективу завода. Участники отчетного собрания одобрили принятое группой обращение ко всем дозорным предприятия, их повышенные обязательства по досрочному завершению заданий третьего года десятой пятилетки.

С принципиальных позиций рассмотрена работа группы народного контроля научно-исследовательского института туберкулеза. Выступавшие подчеркивали, что дозорные должны быть неприемлемыми к различного рода недостаткам, обязанности добиваться действен-

ности в ходе проводимых рейдов и проверок. Именно с таких позиций дозорным, например, удалось выявить и устранить грубые нарушения штатно-финансовой дисциплины, другие факты халатности и бесхозяйственности.

На общем собрании народным контролерам был дан наказ и впредь зорко стоять на страже социалистической законности, добиваться неуклонного соблюдения государственной дисциплины всеми сотрудниками института.

Широк и разнообразен круг вопросов, которые обсуждались на отчетных собраниях. Каждое критическое замечание, каждое пожелание носили конкретный ха-

рактер, были направлены на дальнейшее улучшение работы народных контролеров. Заинтересованно, с пользой для дела прошли отчеты в цехах фабрики «Авангард», на деревообрабатывающем заводе, каменно-цементном карьере и других предприятиях района.

Вместе с тем отчетные собрания вскрыли серьезные недостатки в деятельности отдельных групп и постов. Справедливые нарекания, например, были высказаны в адрес народных контролеров объединения «Уралобувь», где дозорных избрано много, а конкретные поручения имеют лишь некоторые. Головная группа (председатель У. Ш. Зиганшин) еще

слабо нацеливает цеховые группы на решение важных производственных проблем, устранение имеющихся недостатков. Эти замечания можно справедливо отнести и к головной группе объединения «Звезда» (председатель З. П. Курлакова).

Словом, дел впереди у дозорных района немало. Они должны видеть свои практические задачи в том, чтобы всемерно способствовать выполнению решений декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, повышать организованность и ответственность, совершенствовать проверку исполнения, к чему призывает Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 г.

Н. ФИЛОНОВ,  
зав. орготделом  
РК НК.

## ТЕБЕ, ПРОФСОЮЗНЫЙ ВОЖАК

Объединенный построитель ДСК и библиотека строителей провели теоретическую конференцию профсоюзного актива по теме «Каким должен быть профсоюзный вожак?».

С вступительным словом к присутствующим обратилась заведующая библиотекой Л. А. Пелипас. Она сделала обзор документов, мемуаров и воспоминаний о В. И. Ленине, в которых он показан как революционер, организатор и воспитатель.

Людмила Афанасьевна Котель, председатель месткома управления ДСК, рассказала о возрастающей организаторской роли профсоюзов на современном этапе, охарактеризовала функции председателя построителя как организатора коллектива.

Выступление председателя построителя СУ-13 Нины Степановны Даровских называлось «Председатель построителя — воспитатель масс». Все стороны деятельности профсоюзов, все их функции должны быть подчинены задаче воспитания масс, сказала она. Нужно прививать каждому труженнику сознательный, инициативный и творческий подход к своей работе. КПСС уделяет постоянное внимание вопросам коммунистического воспитания молодого поколения и выдвигает перед профсоюзами эту задачу как одну из главных. Сегодняшняя воспитательная работа среди молодежи готовит завтрашнюю армию строителей коммунизма. Замечательным помощником в воспитании является социалистическое соревнование, в котором участвуют миллионные массы трудящихся. В процессе социалистического соревнования формируются высокий уровень сознания советского народа, его новое отношение к труду.

С большим интересом слушали собравшиеся доклад, сделанный председателем построителя СУ-28 Ю. И. Ениватовым. Юрий Иванович рассказал о том, как формируется подлинный авторитет профсоюзного работника.

— Знаю я двух руководителей, — сказал Ю. И. Ениватов. — Один отличается завидной энергией, пунктуально исполняет все, что ему предписывается, всегда на виду. Другой, на первый взгляд, такого рвения не проявляет. Он не спешит проводить мероприятие, не убедившись в его необходимости. Он обращает внимание работающих сперва на недостатки, а потом уже на достижения, требователен к подчиненным, но еще требовательнее к себе. Оба руководителя пользуются авторитетом. Но у первого он год от года снижается, а у второго неуклонно, пусть трудно и медленно, но растет.

Представитель 20-го стройуправления Л. И. Иванникова поделилась опытом работы. Председатель построителя СУ-15 Г. А. Солонина говорила о том, каким ей видится настоящий профсоюзный вожак, о его деловых и душевных качествах. Председатель построителя СУ-7 Т. И. Куварина говорила о помощи, которую профактивисты оказывают передвижной библиотеке.

**П. ДЕМЕНЦЕВА.**

Как мы учимся

## ЖДЕМ ВАС В ШКОЛЕ

Идет четвертая, последняя четверть учебного года. 28 мая учащиеся школы рабочей молодежи заканчивают учебу, а для выпускников последний звонок прозвучит 25 мая.

Успешно завершают учебный год самые старательные, те, кто со всей серьезностью отнеслись к повышению своего общеобразовательного уровня. Среди лучших хочется назвать В. Белоносову и Н. Ротанову из цеха № 1, А. Чудинова и В. Черепанову из цеха № 4, Н. Костюк из цеха № 12 и других, которые учатся только

на «хорошо» и «отлично».

Сейчас перед коллективом ШРМ № 47 стоят трудные задачи: успешно завершить нынешний год и хорошо подготовиться к будущему учебному году. Начинается новый прием учащихся. Мы обращаемся ко всем рабочим, не имеющим среднего образования, которые по различным причинам не сумели поступить в школу в прошлом году или поступили, но бросили учебу, — приходите к нам в школу!

Школа располагает всем необходимым для

успешного сочетания работы с учебой: хорошо оформленные классы, комплекты учебников и т. д. Для удобства учащихся в этом учебном году открываются производственные классы, т. е. за учебный день ученики проходят программу двух дней, а производство оплачивает им этот день в размере 50 процентов заработной платы. Для семейных учащихся снова организуются заочные классы, для них составлены индивидуальные программы-задания на весь учебный год.

У нас на заводе

ЖБИ им. Ленинского комсомола более 250 молодых людей не имеют среднего образования, и мы надеемся, что по крайней мере 120—130 человек из них придут к нам в школу. Первыми помощниками школы в комплектовании классов являются комсомольцы, их первичные цеховые организации. От слаженности работы школы, администрации завода и ответственности будет зависеть успех учебного процесса.

**Л. ДРУЖИНИНА,**  
директор  
ШРМ № 47.

## ДОРОГА К ЗНАНИЯМ ОТКРЫТА

Одновременно с заметкой Л. А. Дружининой в редакцию пришло письмо плотника цеха № 4, ученика 9 класса ШРМ № 47 Александра Чудинова. Вот что он пишет:

«Мне хочется обратиться к молодым рабочим нашего завода, которые по каким-либо причинам не смогли ранее закончить общеобразовательную школу: торопитесь исправить эту ошибку, приходите в вечернюю школу. Поначалу, конечно, будет трудно работать и учиться, ведь у многих в учебе большой перерыв. У меня, например, он составлял 13 лет, и я тоже побавался поступать в школу, думал, что все позабыл. Но сейчас

уже могу сказать, что эти страхи необоснованны. В школе созданы все условия для того, чтобы каждый ученик мог хорошо овладеть материалом.

Знания, приобретенные в школе, всегда и во всем помогут. И дело здесь не только в том, что можно найти другую работу и больший заработок. Я, например, своей работой доволен и заработок у меня приличный. Но ведь жизнь не кончается днем или годом, и может случить-

ся так, что внедрение новой техники, совершенствование технологии потребуют от вас новых знаний. Вот и торопитесь их приобретать. Конечно, для этого нужно себя организовать, настроить, отказаться от многих развлечений. Но зато вы приобретете знания, которые вам будут необходимы в жизни.

Мы надеемся, что молодые рабочие прислушаются к совету своего товарища и последуют его примеру.

## «КОМСОМОЛЬСКАЯ ПЕСНЯ В ОГНЕ РОДИЛАСЬ»

Так называлось очередное занятие клуба любителей музыки, которое состоялось в красном уголке общежития № 2 завода ЖБИ. Студентка музыкального училища им. П. И. Чайковского Ирина Кудревич познакомила собравшихся с историей создания комсомольских песен с первых лет рево-

люции до наших дней. Не многие знают, например, как родилась песня А. Белого «Орленок». Она была написана к спектаклю, но быстро завоевала такую популярность, что ее стали считать народной. Участники клуба слушали пластинки с записями комсомольских песен разных лет.

## УСТНЫЙ ЖУРНАЛ О ЛЕНИНЕ

Впервые вышел в свет устный журнал, подготовленный работниками клуба завода ЖБИ им. Ленинского комсомола. Он был посвящен 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Первую страничку открыл артист Свердловского театра юного зрителя И. М. Белозеров. Он рассказал об истории создания образа великого вождя на сцене, о первых исполнителях роли Ленина — Штраухе, Щукине и Канурове, читал отрывки из драматических произведений о Ленине.

Вторую страничку «Ленин слушает музыку» вела заведующая массовым отделом клуба Р. В. Леонтьева. Руфина Вениаминовна начала с рассказа о матери велико-

го революционера, Марии Александровне Ульяновой, о том, как прививала она своим детям любовь к музыке. Ведущая охарактеризовала любимые песни и музыкальные произведения Владимира Ильича, подробно остановилась на «Аппассионате», интродукции, кульминации и финале этой драматической сонаты, в которой Ленина пленял показ борьбы человеческой воли со стихией. Собравшиеся с большим вниманием слушали в грамзаписи это произведение, другую сонату Бетховена — «Лунную», революционные песни «Смело, товарищи, в ногу!», «Варшавянку», «Марсельезу».

## В ЦЕХИ С КОНЦЕРТОМ

В день «красной субботы» концертная бригада самодеятельных артистов клуба завода ЖБИ выступала перед рабочими трех крупнейших цехов завода — первого, девятого и четвертого. Выездные концерты на импровизированной сцене начинались праздничными маршами в исполнении недавно созданного в клубе духового оркестра под ру-

ководством Сергея Петровича Тюрина. Звучали веселые песни в исполнении народного ансамбля. Зрители тепло принимали артистов. Крановщица из первого цеха Клавдия Хайдурова пела частушки, песни, в том числе и совсем новую песню нашей землячки Клары Кацман «Я отстать от века не хочу».

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Свердловского домостроительного комбината приглашают труженников ДСК 28 апреля во Дворец культуры им. Горького на торжественный вечер, посвященный Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая.

В программе: торжественная часть, концерт народного коллектива, лауреата Всесоюзного фестиваля ансамбля песни и танца «Уральские самоцветы», танцы, массовые игры, конкурсы. Начало вечера в 17 часов.



## ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ им. ГОРЬКОГО

**28 АПРЕЛЯ.** Вечер работников ДСК, посвященный Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая.

**29 АПРЕЛЯ.** Клуб выходного дня «В мире серьезных чудачков». Малый зал, начало в 10 часов.

**30 АПРЕЛЯ.** Детский кинотеатр «Дружба». Сборник мультфильмов. Большой зал,

начало в 10 часов.

**1 МАЯ.** Детский кинотеатр «Дружба». Демонстрируется кинофильм «Что с тобой происходит?». Большой зал, начало в 10 часов.

**2 МАЯ.** Детский кинотеатр «Дружба». Для ребят среднего школьного возраста. Художественный кинофильм «Добро пожаловать, или Посторонним

вход воспрещен». Большой зал, начало в 10 часов.

**3 МАЯ.** Книжная выставка «Ленинский стиль в работе». Филиал библиотеки, ул. 8 Марта, 86.

**4 МАЯ.** Для рабочих строительного управления. Беседа «В человеке все должно быть прекрасно». Проводится в СУ-1 в 11 часов 30 минут.

Не хочет сдавать своих позиций зима. Забрасывает снегом, метет метелями. И все-таки не удержит ей весеннего солнца, которое с каждым днем светит все ярче. Набухают на деревьях почки, летят птицы из теплых стран — идет весна.

Сроко оживут лесные чащи, веселым гомоном наполнятся пионерские лагеря, туристические базы. Ждет гостей и эта база, которую запечатлел на своем снимке наш фотокорреспондент В. Калимасов.